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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 42ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 28 de novembro de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 

106.3.O presidente colocou em discussão a ata da 41ª Sessão Ordinária, realizada em 21 de 

novembro de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. 

Correspondência: Oficio nº 118/2022- Secretária Municipal de Saúde, convite- 

Reinauguração da casa da Amizade e convite -  Palestra Instituto Federal Farroupilha.  

Solicito a vereadora secretária que faça a leitura da Ementa do Projeto 109 e Ementa do 

Projeto 110 juntamente com a mensagem justificativa, que serão encaminhados para a 

assessoria jurídica e as comissões para parecer. Projeto de Lei 109/2022, autoriza a 

contratação temporária emergencial, por excepcional interesse público, de 01(um) 

farmacêutico/bioquímico para atender as necessidades da secretaria Municipal de saúde, e dá 

outra providências. Mensagem Justificativa – A contratação se faz necessário em razão do 

crescente volume de trabalho da farmácia municipal, bem como interesse em ofertar a 

população a dispensação de medicamentos em atividades realizadas pelas equipes de saúde 

de forma descentralizada, atendimentos no interior, por exemplo. Também para a 

necessidade de cobertura de férias dos dois profissionais do quadro de servidores do 

município, tanto na farmácia municipal quanto do hospital São Vicente Ferrer. Projeto de 

Lei 110/2022, dispõe sobre a criação de gratificações pelos exercícios das atividades e 

implementações e movimentações do E-SOCIAL e EFD REINF no Poder Executivo 

Municipal de São Vicente do Sul. Mensagem Justificativa – O Presente Projeto objetiva a 

criação de gratificações pelo exercício da atividade e implantação e movimentação do E-

SOCIAL e EFD REINF no Poder Executivo Municipal. O grande expediente está a cargo 

do vereador Gilmar Lopes Giacomelli PDT, pelo tempo de 20 minutos. O vereador não fez 

uso da palavra. Ordem do Dia.  Processo n° 004858-02.00/17.0- Contas do Executivo 

Municipal de 2017- Trata-se de processo de contas do governo dos senhores José Luis Cogo 

Carvalho e Paulo Sergio Rodrigues Flores, administradores do Executivo Municipal de São 

Vicente do Sul, no exercício de 2017. Parecer N.20.040- Processo de contas de Governo dos 

administradores do Executivo Municipal de São Vicente do Sul, referente ao exercício de 

2017. Falhas normais e de controle interno. Parecer Favorável.  A primeira Câmara do 

Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, reunida em Sessão Ordinária de 12 de 
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março de 2019, em cumprimento ao disposto nos parágrafos 1° e 2° do artigo 31 da 

Constituição Federal e artigo 71 da Constituição Estadual. Após análise o assessor jurídico 

opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. 

As comissões foram favorável a Prestação de Contas do Governo ano de 2017 que foi 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 102/2022- Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício financeiro de 2023. Após análise o assessor jurídico opinou 

pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As 

comissões foram favorável ao projeto de Lei n° 102/2022 que foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 108/2022- Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de 

arrecadação no valor de R$ 353.897,89. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões 

foram favorável ao projeto de Lei n° 108/2022 que foi aprovado por unanimidade. Projeto 

de Lei nº 109/2022- autoriza a contratação temporária emergencial, por excepcional interesse 

público, de 01(um) farmacêutico/bioquímico para atender as necessidades da secretaria 

Municipal de saúde, e dá outras providências. Após análise o assessor jurídico opinou pela 

legalidade, admissibilidade e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões 

foram favorável ao projeto de Lei n° 109/2022 que foi aprovado por unanimidade. Trabalhos 

dos vereadores: Requerimento 25/2022- de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva, 

MDB- vem através deste requerer que seja enviado o mapa territorial do balneário passo do 

Umbu. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o 

Executivo Municipal. Requerimento 26/2022- de autoria do Vereador Flavio da Rosa 

Pahim, PP- que seja analisada a minuta do ante projeto de Lei em anexo, que trata sobre a 

instituição do Programa Meu primeiro emprego no nosso Município. O referido pedido 

justifica-se porque o programa terá grande relevância social e econômica na geração de 

empregos do nosso município sendo o foco principal a inserção do jovem no mercado de 

trabalho. O vereador se manifestou sobre seu requerimento dizendo que os jovens falam da 

falta de oportunidades e tratara incentivos ao ensino e trabalho ao jovem. Colocando em 

discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. - 

Pedido de informação nº 051/2022- de autoria do vereador Flamarion Keller da Silva, 

MDB- Solicita informação sobre, quais são as ruas no qual tem a permissão para 
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estacionamento oblíquo, se para isso foi feito uma lei ou apenas um decreto e porque as 

mesmas não tem sinalização. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. - Pedido de informação nº 052/2022- de autoria 

da Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT- Solicita ao Executivo Municipal, 

informações sobre quais providências irão ser tomadas, para solucionar o problema de 

vazamento da caixa d´água do Balneário Passo do Umbu, tendo em vista que a mesma está 

danificando a estrutura, e com a chegada do verão aumenta o movimento de veranistas, 

ocasionando falta de água nas casas. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade 

e foi encaminhado para o Executivo Municipal. - Indicação nº 091/2022- de autoria do 

vereador João Baptista Cassol, PP- Solicito ao Executivo Municipal, que seja patrolada a 

estrada do Cavajuretã indo pela ponta do Cerro São Miguel em direção ao Taquarichim, ou 

melhor até os trilhos. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. Explicações pessoais: Gislaine Ziquinatti 

Delpino PP, cumprimentou a todos, e fez um comentário sobre os trabalhos do pessoal das 

obras. Parabenizou o ‘Poeira’ e que pediu umas lâmpadas e foram atendidas. Também 

parabenizou pelo calçamento do Costinha. Fez um relato que está eufórica pelas coisas 

estarem evoluindo. Falou sobre os comentários nas postagens que tem muito a ser feito mas 

tem muito sendo feito. Falou no Beco do D’Jalmo que tinha sido solicitado umas pedras, 

informou que vai ser limpo a sarjeta e depois vão ser colocadas umas pedras. João Baptista 

Cassol PP, cumprimentou a todos, e falou sobre a sua indicação 091/2022 sobre estrada do 

Cavajuretã indo pela ponta do Cerro São Miguel em direção ao Taquarichim, ou melhor até 

os trilhos, disse que já tinha feito e que está fazendo outra reclamação. Que falou com 

secretário de obras e que logo vai ser solucionado o problema. Parabenizou o secretário de 

saúde pelo pedido solicitado para contratação de um farmacêutico e parabenizou os 

vereadores por ter sido votado e aprovado rápido o projeto. Jose Luis Cogo Carvalho PTB, 

cumprimentou a todos, e agradeceu a todos pelo comparecimento no baile do Charque. Fez 

um agradecimento ao Vanderlei Valente pelo tempo de serviços prestados a prefeitura e 

sugeriu que fosse colocado fresas no beco dos Pinheiros e um quebra-molas para reduzir a 

velocidade. Fez um comentário sobre não estar no grupo de obras. Maria Helena Morrudo 

Castro Vicente PP, não fez uso da palavra. Alex dos Santos Martins, cumprimentou a todos, 
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e reforçou o pedido sobre as estradas Cavajuretã, Rincão dos Weis, Beco do D Jalma e que 

sabe sobre a demanda do Município. Que é muito favorável ao pedido da vereadora Danieli 

sobre a caixa de água no Umbu. Disse que os pedidos sobre as placas não estão sendo 

atendidos. Parabenizou os atletas da equipe Cerealista futebol clube pelo campeonato em 

Rosário do Sul. E por fim, disse que está no aguardo da conclusão da Rua Brasil. Danieli 

Buttinger de Oliveira PT, cumprimentou a todos, e falou sobre o pedido de informação da 

caixa de água e que deveria ter sido feito antes. Disse que quer saber a solução sobre o pedido. 

Falou que a estrada do Rincão dos Weis que faz mais um mês que recebe solicitações e que 

na estrada da Palma está crítica. Também disse que em conversa com o Anderson foi 

solucionado o problema do esgoto na Novo Horizonte. Que o pessoal na entrada da Novo 

Horizonte estão aguardando a limpeza da valeta. Que fez uma solicitação para o Anderson 

para limpeza e que seja solucionado. Falou sobre a prorrogação dos três contratos com a 

caixa. E sobre o campo Alto da Bronze a primeira parte de pintura já foi realizada e sobre a 

próxima etapa de iluminação e calçamento estão no organograma da empresa. Sobre a 

Emenda do deputado Paulo Pimenta sobre a questão da van de acessibilidade de saúde já foi 

feita licitação e o contrato já está com a empresa vencedora e em breve vai ser entrega ao 

Município. Ressaltou que a consulta popular ainda está em votação. Parabenizou sobre o 

projeto de Lei 109/2022 da contratação do farmacêutico. E, conclui falando sobre o dia 25 

que foi o dia de combate contra a violência da mulher.  Flamarion Keller da Silva, MDB, 

cumprimentou a todos e, parabenizou o vereador José Luis pelo baile do Charque. E fez uma 

divulgação sobre a associação dos veteranos, que conta com 81 associados.  Fez um convite 

para prestigiar um Grenal solidário da associação dia 11/12. Falou sobre o esporte da 

dificuldade que é manter uma equipe e pediu a prefeitura que de uma atenção por estas 

equipes. Falou sobre a calçada que estão fazendo no Campo Alto da Bronze. Sobre a Rua 

Clara Lichenetcker que vai convidar o Vagner para olhar. Falou sobre a prestação de contas 

do prefeito Jose Luis e Paulo Flores que estão de parabéns por serem aprovados pelo tribunal 

de contas e pelos vereadores. Flávio da Rosa Pahim, pp, cumprimentou a todos, e 

parabenizou a Aparecida pela audiência. Parabenizou o vereador Jose Luis pelo jantar do 

Charque e Radio Nova Manhã pelo aniversário. Falou ainda sobre o esporte que devem achar 

uma solução mais viável. E sobre os campeonatos buscar alternativas. Gilmar Lopes 
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Giacomelli PDT, cumprimentou a todos e falou sobre o esporte, que falta regularizar estes 

times. Que o esporte é um incentivo. Sobre a questão das patrolas que tem três paradas e a 

demanda é horrível. Que as cobranças estão ai e a população tem razão. Sobre os 

estacionamentos, que existe uma Lei sobre o estaciomento oblíquo e mão única. Que o 

problema da Rua Sete de Setembro e João Antônio é um problema. O vereador João Baptista 

se manifestou sobre o estaciomento que falou com o prefeito e que o momento que Rua 

Carapé estiver finalizada vai para rua Sete de Setembro e Carapé.  O vereador Flamarion se 

manifestou falando sobre seu pedido de informação para saber sobre os estacionamentos 

oblíquos e que pintem as faixas. O vereador José Luis também se manifestou, falando sobre 

os estacionamentos que está um caos e que vai fazer um projeto sobre os estacionamentos de 

motos. O vereador Gilmar assumiu a palavra e falou que vai ter um terceiro turno sobre o 

farmacêutico e que vai ser resolvidos os problemas dos medicamentos e do Posto do Loreto. 

E, por fim, parabenizou o vereador José Luis sobre o jantar no baile no Loreto e a Liga sobre 

o evento no CTG.  Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a proteção divina 

e encerrou a presente sessão.   

OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa 

Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol                     Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

  Presidente     Secretária 


